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gyonlőtte 
az oláh miniszterelnököt 
egy horog keresztes diák 
Először egy kézigránátot dobott Dúca csoportja felé a merénylő, majd 
négyszer fejbelötte a kormányfőt — A király Anghelescu minisztert bízta 

meg kormányalakítással — Katonai diktatúra következik
A kormány tűzzel-vassal készül letörni az el- 

burjánzó jobboldali szélsőséges bandákat
■ BUKAREST, dec. 29. (Orient 
Rádió.) Ma este 9.30 órakor Dúca 
miniszterelnök merénylet áldozata 
l®tt. Egy Constantinescu Miklós 
nevű diák Szinajában 4 revolvergo­
lyót röpíte|tt a miniszterelnök fejébe. 
A merénylő gránátot is dobott, mely 
Constinescu volt bukaresti polgár­
mestert megsebesítette. A merénylet 
elkövetőjének még három bűntársa 
volt. A király rendelkezéséne Dúca 
miniszterelnök holttestéit a szinajai 
királyi kastélyba vitték. Anghelescu 
közoktatásügyi minisztert, a kabinet 
legidősebb tagját. táviratilag Szinajá- 
ba rendelték. Valószínűleg ő kap 
megbízatást a miniszterelnökségre.

BUKAREST, dec. 29. A minisz­
terelnök ellen elkövetett merénylet 
tettese egy vasgárdista diák, aki har­
madmagával állt egy csoportban s 
amikor Dúca közeledett, kilépett a 
csoportból s négyszer rásütötte a re­
volverét a miniszterelnökre. Minde- 
nik lövés halálos volt. A rendőrség a 
diákcsoport valamennyi tagját letar­
tóztatta. Az eseményről azonnal ér­
tesítették a királyt. Több miniszter 
azonnal Szinajába útazott.

BUKAREST, dec. 29. (Búd. 
Tud.) A király Anghelescu közokta­
tásügyi minisztert bízta meg a kor­
mányfői teendők ideiglenes ellátásá­
val. Előreláthatólag Anghelescu kap 
megbízást a kormány alakításra is. Az 
esti órákban Bukarestben olyan hírek 
terjedtek el, hogy valószínűleg kato­
nai diktatúrát léptetnek életbe. Két­
ségtelen, hogy a nemzeti szocialista 
és szélső jobboldali radikális moz­
galmak kiirtására minden eszközt 
igénybe vesznek.

BUKAREST, dec. 29. A Dúca 
miniszterelnök ellen elkövetett me­
rénylet a szinajai pályaudvaron tör­
tént abban a pillanatban, amikor a 
miniszter elnök a vonatra akart szál- 
lani, hogy a királyi kihallgatásról 
visszatérjen Bukarestbe. Costanti- 
nescu a bukaresti egyetem kereske­
delmi szakának harmadéves hallgató­
ja. Először kézigránátot debott Dúca 
kísérői közé, hogy azt megriassza és 
egyúttal távoltartsa a közönséget. A

(kézigránát szilánkjai könnyebben 
megsebesítették Constinescut, Buka­
rest volt főpolgármesterét, a liberális 
párt egyik vezető személyéit. Ezután 
lőtt négyszer a merénylő Dúcára. 
Mind a négy golyó kwzsztülmsnt a 
miniszterelnök fején. Dúca, mielőtt 
még segítségére siettek volna, kiszen­
vedett.

_ BUKAREST, dec. 29. A gyilkos 
diák a vasgárda tagja volt és a me­
rényletet azért követte el, mert a li­
berális kormány felosztatta a vasgár­
dát. Dúca Sinajában a királynál volt 
kihallgatásom és az aati vonattal 
akart visszatérni Bukarestbe. A 
gyorsvonatnak a nagy havazás miatt 
késése volt és Dúca fel s alá sétált a 
perronon. Hirtelen egy jól öltözött

1 fiatalember lépett hozzá, revolvert 
rántott s anélkül, hogy egyetlen szót 
szólt volna, egymásután négyszer rá­
lőtt a miniszterelnökre. Dúca men­
ten összercgyott. Pánik keletkezett, 
ennek ellenére a tettest azonnal sike­
rült elfogni. Beismerte, hogy a vas­
gárdának tagja és a vasgárda nevé­
ben követte el a gyilkosságot. A 
gyilkos eddig még nem volt hajlandó 
bevallani, hogy kik bízták meg a 
gyilkosság végrehajtásával. A gyil­
kosság Bukarestiben óriási izgalmat 
keltett, tekintettel arra, hogy be- és 
külpolitikai következményei belátha- 
taílanok. Dúca a Frankofil román 
külpolitikai kurzus képviselője és bel- 
politikailag a jobb- és baloldali szél­
sőségek legnagyobb ellensége volt.

Uj Kodelka-eset
Egy borzalmas módon foltrancsirozott. 
megcsonkított holttest darabjait fedez­
ték fel egy alagi és egy újpesti héz 
felreeso helyiségeiben - A titokzatos 
pirosarcú nő — Szörnyű lelet: egy 

férfi törzs, két kar es egy léb
Budapest, december 29. Két nap­

ja megfeszített erővel nyomoz a 
budapesti rendőrség egy bestiális 
rémdráma ügyében, amely kísérte­
tiesen hasonlít a Kodelka esetéhez.

Alagon a Klapka ucca 2. számú 
házban lakik egy Berta János nevű 
munkás. Az egyszerű földszintes 
házikónak kertje is van és a kert 
közepén levő félreeső helyen csü­
törtökön délelőtt

Berta 10 éves Béla nevű fia 
egy meztelen, térdben levá­

gott emberi lábat látott.
Azonnal értesítették a csendörsé- 
get, majd a rendőrség is haladékta­
lanul beavatkozott a nyomozás

munkájába és ennek során megál­
lapították, hogy az alagi házbúi 
kiinduló szörnyű színjáték Újpes­
ten az Árpád út 168. számú házban 
folytatódott. A házban van egy 
péküzlet, amelynek egyik alkalma­
zottja, Maszlai József segéd szer­
dán délután a műhely tornácán 
mosakodott. Egyszer csak azt látta 
hogy

egy 30—32 év körüli nő, aki 
rövid téli kabátot és vörös 
kendőt viselt, belépett az 
udvarra, kezében két súlyos­
nak látszó mészáros szatyor

(Folytatása a második oldalon.)

városi és vidéki lapok karácsonyi 
számainak a felhőkig érő kásahegyét. 
Azért vállalkoztunk erre a kevéssé 
gusztusos feladatra, mert a kíváncsi­
ság fúrta az oldalunkat, hogy 
1933-ban a magyar sajtó és a sajtón 
keresztül a közvélemény irányítói 
mit mondanak, mit írnak, mit propa­
gálnak a népnek, a tömegnek? Az 
érdeklődés ellenállhatatlanul bizser- 
gett bennünk: vájjon milyen malaszt- 
tal etetik a népet a békesség és a jő- 
ság legszebb ünnepén?

Kíváncsiságunk mára kielégült; 
elolvastunk legalább száz vezércik­
ket és legalább kétszáz ünnepi elme­
futtatást. Végigböngésztük a nagy 
pesti lapokat és a kis- vidéki újságo­
kat. Budapesttől Ózdig, Pécstől 
Szikszóig, Kisvárdától Reszegepis- 
kol'tig meghallgattuk a karácsonyi 
kürtök, trombiták, pikulák, fagottok, 
fanfárok és szakszofonok >arsonázá- 
sát. Elviseltük a recsegő hangú szer­
számok zenéjét, de végigélveztük a 
művészi mívű hangszerek finoman 
előadott szólóit is.

És ma tikkadtabban, szomjasab- 
ban várjuk az Igaz Szót, mint a 
nagy cikk-koncert előtt.

Igaz, akadt az orchesterben imitt- 
amott egy-egy igazi művész, néhány 
mennyei hang, becsületes szó, tiszta 
jószándék, forró lendület, imponáló 
nagyvonalúság. De a ránkboruló 
nagy sötétségben csak annyit jelen­
tettek ezek, mint mikor a kormos 
éjszakában fellobban egy-egy gyufa­
szál s csupán egy pillanatra világítja 
be a környéket, hogy aztán még sö- 
tétebb lepel borítson mindent. Mert 
ahogy vizsgáltuk az ünnepi vezér­
cikkek és interjúk szavait, hasonla­
tait, szólamait s ahogy láttuk a sza­
vak, a betűk mögött a cikkíró és 
interjút adó urak ájtatos szemforga­
tását, bölcs kenetteljességét, prédi­
káló szavú erkölcsösködését, hirtelen 
belénknyilalt a kérdés: óh, mit csi­
nálnak egész esztendőben ők, akik a 
karácsonyi újságokat teletömik fa­
rizeus jámborkodással, akik most a 
békesség fehér galambjait eregetik, 
akikről most bőven csurog a jóság, 
a szelídség és az áldozatkészség? 
Igen, a kínzó kérdés felvillant és 
máris megadtuk rá a választ egy má­
sik kérdés formájában. Miért van az, 
hogy a magyar közélet jeleseinek 
sokszorosan túlnyomó része- egész 
esztendőben az elnyomás, a maradi- 
ság, a gyűlölet szekerét tolja; nép­
ellenes politikát csinál; az erősek 
pártjára kél a gyengékkel szemben s 
legjobb esetben, ha nem is tevékeny 
részese a reakciónak, de szó nélkül 
tűri és elnézi, hogy az Igazság ösz- 
szet-aposva nyöszörögjön a Gazság 
szegestalpú csizmája alatt? Miért 
csak karácsony szent ünnepén ontják
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ezek az urak a szeretet és a békesség 
malawiját s miért cselekszik ennek 
az ellenkezőjét egész esztendőn ke­
resztül?

Majdnem egy hétig tartott, amíg 
megemésztettük a magyar újságok 
karácsonyi termését. Sokat okultunk 
belőle. Annyit okultunk, hogy most 
megfogadjuk: nem teszünk hasonlót 
soha többé.

Az egységespárt jelöltje 
győzött a villányi kerületben

Pécs, december 29. A villányi 
kerületben a választást félhatkor 
a kerület valamennyi községében 
lezárták. A választási biztos három­
negyed 6 órakor hirdette ki az 
eredményt, amely szerint Hecken- 
berger Konrád kormányfőtanácsos, 
pápai prelátus, a nemzeti egység 
pártjának hivatalos jelöltje 5479, 
Riesz Adám, a szajki független kis­
gazdapárt jelöltje pedig 3977 sza­
vazatot kapott, így a kerület kép­
viselője Heckenberger Konrád lett 
1502 szavazattöbbséggel.

movimsET
hideg ételeket 
házimulatságokra 
ízlésesen készít

Kontsek Géza
cég

Tizennégy napi fogház 
marhalevél hamisitásérl
Bézi Károly nagyrábéi zöldség­

árus közokirathamisítás bűntettével 
vádolva állt tegnap a törvényszék 
előtt

Bézi 1931 június 9-én egy ló- 
járlatlevélről törölte Ajtai József 
nevét és a sajátját írta rá. Mikor 
meg akarta újítani a járlatot, észre­
vették a hamisítást és eljárást in­
dítottak Bézi ellen.

Bézi Károly a tegnapi tárgyalá­
son azzal védekezett, hogy Ajtai- 
tól Berettyóújfaluban vette a lovat, 
ki is fizette az érte járó 51 pengőt, 
de mivel már este volt, nem tudták 
a járlatlevelet átíratni. Ö hazament 
Nagyrábéra, de a nagy sár miatt 
másnap nem tudott visszamenni 
Berettyóújfaluba és így maradt el 
a járlat átírása.

Mivel Bézi csekély összeggel 
károsította meg az elöljáróságot — 
1 pengő 20 fillért kellett volna fi­
zetnie a hivatalos átírásért —, a 
bíróság csak közokirathamisitás 
vétségében mondta ki bűnösnek és 
14 napi fogházbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

GYERMEKRUHA
A gazdag mama, aki arról volt hí­

res, hogy a legszörnyűbben alkudott s 
a kereskedők bőrét nyúzta, ha vett 
valamit, kis bébijével elment egy 
gyermekruha üzletbe, pólya utáni első 
ruhácskát venni az apróságnak, aki 
most múlt egy éves.

A bébi gagyogott, miközben a ru­
hácskát mutogatták.

— Még nem tud beszélni — szólt a 
mama —, csak fél szavakat mond.

— Dá... dá... ga... — mondta a 
bébi s kezeivel a levegőben hadoná­
szott.

— Beszélni még nem tud — mondta 
elkeseredetten a kereskedő —, de már 
alkuszik.

Vígszínházban
Ma utoljára

FELARU szelvény ellenében
nézheti meg

LIÁNÉ HAID
izgalmas filmjét, a

Lányok a vásáron
című attrakciót.

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 órakor
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FÉLARU-SZELVÉNY 
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 

a VÍGSZÍNHÁZ 
december 39-iki bárm. előadására

(Folytatás az első olda'ról.)

volt piros kendövei leta­
karva.

Benyitott a félreeső helyiségbe, 
ahol öt percet töltött, majd kilé­
pett, de kezében ekkor már üresen 
lógott a gyékénj>- szatyor. A pék­
segéd gyanút fogott, elébe ugrott 
és reákiáltott:

— Mit vitt be oda?
Az izgatottan megtorpant és he­

begni kezdett:
— Semmit... Egy kis hul­

ladékot dobtam be ...
Az asszony sietős léptekkel tá­

vozott az udvarról, a pékséged pe­
dig berohant a gazdájához és kö­
zölte vele a dolgot.

— Rendőrnek kell szólni — vél­
te a pék. — Maga pedig nézzen 
az asszony után.

A segéd az asszony után futott, 
még néhány másodpercig látta, az­
után eltűnt a szeme elől a Rákos­
palota felé vezető úton. A közben 
előhívott rendőr egy állatorvossal 
átvizsgálta a félreeső helyiséget. 
Egy öngyújtóval bevilágított a sö­
tét gödörbe, majd közölte, hogy 
úgy látszik, csakugyan állati hulla­
dékokat dobott be az ismeretlen nő.

Ez volt az a pillanat, amikor 
még vagy már fel lehetett volna 
fedezni a bűntényt. De a pillanat 
elmúlt és csütörtökön délelőttig, 
amikor a kis Berta fiú megtalálta 
a holtest első darabjait, semmi sem 
történt.

Amikor a csendörség értesítette 
a rendőrséget a szörnyű leletről, az 
Újpesten intézkedő rendőr azonnal 
kiment az Árpád úti házhoz. Ismét 
orvos volt vele és rövid vizsgáló­
dás után

megtalálták a feldarabolt 
holttest törzsét, amelyet a 
piroskendős asszony dobott 
az üregbe. Közepén, a gerin­
cen éles bárddal szétvágott, 

szétt'rancsírozott emberi 
törzs volt.

— Szabályos hentes munka — 
jegyezte meg az orvos.

A további kutatás során 
megtalálták az ismeretlen ál­
dozat két felső karját is. 
Ezeken a roncsokon is fel­
tűnt, hogy a gyilkos, vagy 
aki a gyilkosság után felda­
rabolta az áldozat holttestét, 
szakszerű munkát végzett.

Mintha egy disznót trancsírozott 
volna fel, — kegyetlenül szabályos, 
biztos vágásokkal metszette le az 
áldozat karjait, lábait és fejét.

A rendőrség ekkor állapított; 
meg tényként, hogy

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
FÉLARU-SZELVÉNY 

EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE 
a VÍGSZÍNHÁZ 

december 30-iki bárm. előadására

az áldozat férfi és pedig 
hatalmas szál, valószínűleg 
vörös vagy vöröses-szőke 
hajú férfi, igen fejlett izom- 

zattal.
Valószínűleg munkásember lehetett.

A gyilkos, vagy a gyilkosok 
mielőtt feldarabolták a holt­
testet, alaposan megmosták, 
szinte kikészítették erre a 

kegyetlen műveletre.
Percről-percre újabb nyomok me­

rültek fel a déli órákban. Megálla­
pították, hogy a pirosarcú asszony 
előzőleg az Árpád út 156. számú 
házban próbálkozott a feldarabolt 
holttest roncsainak elrejtésével.

Ott is, akár csak a 148-as számú 
házban, benyitott az udvarra és a 
félreeső helyiség kulcsát kérte. De 
amikor látta, hogy modern angol 
W. C.-be került, amelybe nem tudja 
bedobni a szatyorban levő emberi 
testrészeket, visszafordult és így ju­
tott el a 148. számú házba.

Arra is akadt tanú, hogy amikor a 
péksegéd üldözőbe vette, megbújt a 
160. számú ház kapujának a sötétjé­
ben. Itt várt addig, amíg a péksegéd 
visszament és „tiszta” volt a levegő. 
Tehát észrevette, hogy üldözik. Lo­
gikusan, higgadtan gondolkodott. 
Nem törődve a veszéllyel, hogy a 
148. számú ház közelében van, egy­
szerűen megbújt a kapu alatt.

A csendőrség és rendőrség a lég 
szélesebb körben a legerélyesebb nyo­
mozást folyta:!ta egész nap és egész 
éjszaka. Ezidö szerint még a halott 
személyazonosságát sem tudták meg­
állapítani. Az orvostani intézetben 
plasztikai úton állítják össze a holt­
testet. A nyomozó hatóságok első­
sorban azt az asszonyt keresik, aki az 
Árpád úti házban a szatyorral meg­
jelent s ott a félreeső helyen a hulla­
darabokat a gödörbe dobta. Van 
olyan feltevés is, hogy a gyilkosságot 
-:.iál.Pn követ'ék el.
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A Független Újság hirdetése 

biztosan hozzájuttatja a kí­
vánt tárgyhoz.

< ►

— Emésztési nehézségek, gyomor­
fájás, gyomorégés, rosszullét, fejfá­
jás, idegizgalmak, álmatlanság, gyen- 
geségi állapotok, munkaképtelenség 
esetén a természetes „Ferenc Jó­
zsef’ keserűvíz megszünteti az 
emésztési zavarokat," a vérkeringést 
helyes útra tereli, felfrissíti a szelle­
met és egészséges álmot hoz.

Forrjon egybe mindenki 
a magyar hazaszeretetben 

— mondja nagyecséri Kámtz 
Dezső, egri hitközségi elnök 

Eger, december 29. Az Eeri Sta 
tusquo Izraelita Hitközség mosí 
taftott,a, ™ általános tisztújító 
&le;^.meIyen nagy IeIkese- 
DezS ÚJ'6 nagyecséri Kánitz 
Dezső vezérigazgatót választották 
meg elnökké. A szavazás eredmé­
nyének kihirdetése után Balázs 
Jenő ir. ügyvéd, választási elnök 
vezetesevel népes küldöttség nyúj­
totta át nagyecséri Kánitz Dezső­
nek az elnöki mandátumot. Dr. Ba­
lázs Jenő üdvözlő beszédében nagy 
elismeréssel méltatta nagyecséri 
Kánitz Dezső kimagasló érdemeit, 
aki immár negyedik évtizede elnö­
köl egyfolytában az egri hitközség 
felett e.s ez idő alatt a monumentá­
lis egri zsidótemplom, a kultúrház 
es a nagy iskola építései, valamint 
a szentegyleti temető létesítése jel­
zik áldásos alkotó tevékenységének 
főbb állomásait e kis Magyar 
Athénben, Egerben. Nagyarányú 
közgazdasági munkásságának sok 
jeles alkotásai mellett és magas 
kora ellenere ma is fiatalos erővel, 
lankadatlan munkakedvvel dolgozik 
a hitközség felvirágoztatásán.

A választók nevében ugyancsak: 
nagyszámú küldöttség élén dr. 
Preszler Ármin gyógyszerész kö­
szöntötte a szeretet meleg szavaival 
az újból megválasztott elnököt.

Nagyecséri Kánitz Dezső meg- 
illetődve mondott köszönetét a hit­
község tagjainak a négy évtizeden 
át meg-megújuló bizalomért és ra­
gaszkodó szeretetért. Válaszában 
kiemelte, hogy ez a mindig meg­
nyilvánuló szeretet ad neki erőt, 
hogy magas kora ellenére is a régi 
lendülettel és a régi készséggel 
küzdjön az elnöki székben a ma­
gyar zsidóságért. Kérte hitsorso- 
sait, hogy kövessék az ő példáját, 
legyenek méltó utódai mindenkor 
a régi egri magyar zsidóknak itt, 
Felsőmagyarország ősi kultúrgóc- 
pontjában, a Magyar Athénben, 
Legyen száműzve innen minden 
felekezetieskedés, minden súrlódás 
a hitvallások között a jövőben is 
ép úgy, mint a múltban volt. Forr­
jon egybe testvériesen minden igaz 
magyar, zsidó és keresztény 
egyaránt a hazaszeretetben. A val­
lás csak Isten buzgó imádásában, 
a templomban válasszon külön ben­
nünket ! De künn az életben és gaz­
dasági téren ki-ki a maga teljes 
erejével igyekezzék előmozdítani az 
új Magyarország felépítését, azaz a 
régi Nagymagyarország feltámadá­
sát.

A küldöttség tagjai kitörő éljen­
zéssel fogadták és meghatva ünne­
pelték az elnök patriarchai meg­
nyilatkozását és kérték őt, amíg 
csak él, maradjon meg az egri hit­
község élén.

— Ellopták a kerékpárját. A deb­
receni rendőrségen jelentette Horo- 
vitz Mór, Kút ucca 109. szám alatt 
lakó pékmester, hogy ismeretlen tet­
tes ellopta a kerékpárját. A nyomo­
zás megindult a tolvaj kézrekeríté- 
sére.
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Betörők járlak 
a szikvizgyáros lakásán
Jakabovics Róbert, Vendég ucca 

80. szám alatt lakó szikvizgyáros 
jelentette a rendőrségnek, hogy is­
meretlen tettes betört a lakására 
és a_ fiókból elvitt 18 pengőt és 
két órát. . A károsult szerint a lo­
pást csakis olyan egyén követhette 
el, aki ismerős a helyszínen. A nyo­
mozást megindították a betörő 
kézrekerítésére és az adatok sze­
rint rövidesen kézre is kerül a tet­
tes.

A debreceni fűszerkiskereske­
dők Szilveszter napi zárórája

A fűszerkiskereskedők körében 
ismeretlen forrásból származó té­
ves hírek keltek szárnyra a fűszer­
kereskedések Szilveszter napi zár­
órájáról.

Éppen ezért közli az egyesület 
elnöksége, hogy e tárgyban a 
135,075/1933. K. M. számú rendelet 
úgy rendelkezik, hogy „december 
'31-ikére eső vasárnapon a túlnyo­
móan élelmiszerek árusítására be­
rendezett nyílt árusítási üzletek 
reggel 7 órától este 6 óráig az or­
szág egész területén nyitvatart- 
Shatók”.

Szi Iveszter-est 
az Újságíró Clubban
Hírt adtunk már arról, hogy a 

debreceni Újságíró Club nagysza­
bású Szilveszter-estét rendez. A 
Szilveszteri mulatság iránt már is 
óriási érdeklődés nyilvánul meg; 
igen sok asztalfoglalás történt és 
k résztvevők névsorából meg lehet 
állapítani, hogy Debrecen úritársa­
ságának minden rétege képviselve 
lesz az estélyen és joggal hisz- 
szük, hogy egyike lesz a legfelejt­
hetetlenebb mulatságoknak.

Mint azt jelentettük, a szilvesz­
teri mulatság lelkes rendezősége 
gondoskodik arról, hogy vendégei­
nek kellemessé varázsolja az óév 
utolsó éjszakáját. A tánchoz kitűnő 
zenekar szolgáltatja majd a talp alá 
valót; lesz olcsó pezsgőakció, úgy 
hogy borárakon kapja majd a kö­
zönség a legjobb pezsgőket. A sze­
rencsekerék boldog és szerencsés 
nyerteseit a klub fogja vendégül 
látni pezsgős vacsorára.

A rendezőség ismételten kéri a 
.Club igen t. tagjait, tekintettel 
arra, hogy asztalok ma már csak 
korlátolt számban állnak rendelke­
zésre, hogy maguk és vendégeik 
részére asztalrendelésről gondos­
kodni sziveskedjenek. — Telefon 
30—30.

ríparosok, 
kereskedők

rendelőket, 
vevőket találnak, 
ha lapunkban

.hirdetnek! .

Folyik a nyomozás a hajdú 
böszörményi gyermek 
gyilkosság- ügyében

A hajdúböszörményi '
erélyesen folytatja a nyomozást a 
gyermekgyilkosság ügyében, amely- 

getlen Újság. A Városkert uccán 
a hóra dobva találták meg egy 
újszülött csecsemő holttestét, 
amelyet már a kutyák mar­

cangoltak.

hajdúböszörményi rendőrség
i a

ről már részletesen beszámolt a Füg-
rrnfloM A TTZ____ i ö

Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló­
bíró Hajdúböszörményben helyszíni 
szemlét tartott és elrendelte a bon­
colást is, amelynek során megállapí­
tották, hogy a csecsemő halálát meg- 
fagyás okozta. A nyomozók keresik a 
lelketlen anyát, aki kidobta gyerme­
két az ucca havára a kóbor kutyák 
martalékául.

a tehenekre.^ Nem is látta, hogy a 
bot a fején érte a gyermeket. A me­
zőről még együtt mentek haza, ott­
hon Szűcs bement az istállóba egy 
rocskáért és mire visszajött, a gyer­
meket már eszméletlenül találta. 
Rögtön szekérre tették a kisfiút, 
hogy orvoshoz vigyék, azonban az 
útközben meghalt.

A boncjegyzőkönyv szerint a kis 
Szűcs Péter fején 7 mm. hosszú seb 
volt, de ez a sérülés csak a fejbőrén 
volt. A jegyzőkönyv szerint a belső 
sérülések nem voltak arányban a 
külső sérülésekkel.

Az ügyész, miután nem látott 
bűntettet fennforogni, elejtette Szűcs 
Lajossal szemben a vádat. Jzücs 
Lajosné, ki mint sértett jelent meg a 
tárgyaláson, csak hosszas habozás 
után nyugodott bele férje felmenté­
sébe.

Elfogtak egy koldust, aki­
nek háza van Debrecenben 

és disznókat hizlal
Pénteken délelőtt a Piac uccán 

a rendőr elfogta Zöld Zsófia is­
mert koldust, aki már többször ke­
rült a rendőrségre tiltott koldulás 
miatt. Zöld Zsófia káromkodva 
szállt szembe a rendőrrel és össze­
koldult aprópénzét szétszórta az 
ucca sarába.

— Nesze nektek bűnjel — ordí­
totta —, ezt nem kapjátok meg!

A koldus asszony a kihágási

bíró elé került, ahol kiderült, hogy 
az Ostor uccán saját háza van. Kol­
dulásért már többször volt elítélve 
s nemrégen töltötte ki 30 napi el- 
zárási büntetését. A rendőrbíró 
Zöld Zsófiát elítélte 31 napi elzá­
rásra. Az ítéletben Zöld Zsófia nem 
nyugodott meg és kérte, hogy en­
gedjék haza, mert két malackája 
hízik az ólban és ki ad azoknak 
enni, ha őt lecsukják.

akaratlanul agyonütötte a fiát
Szűcs Lajos halápi vákáncsos 

halált okozó súlyos testi sértési 
ügyét tárgyalta tegnap a törvényszék 
dr. Tóth Kálmán-tanácsa.

Szűcs Lajos ez év júniusában egy 
bottal úgy vágta fejbe 9 éves fiát, 
hogy az agyvérzés következtében 
még aznap meghalt. A tegnapi tár­

gyaláson Szűcs megtörve mondta el, 
hogy nem akarta megütni a fiát, 
csak felé dobta a botot. A gyermek 
a mezőn őrizte a teheneket. Ö maga 
is kint volt és elvéve a kisfiútól a 
botot, terelte össze a jószágot. Eköz­
ben dobta a gyermek felé a botot és 
mondta neki, hogy vigyázzon jobban

Apolló
Telefon 27-52.

Anyakönyvi 
hírek

I t A debreceni allami anyakönyvi 
hivatalánál e hó 29-én, pénteken a 
következő bejelentések történtek:

I Születések; Szabó Gábor napszá- 
| mo~ (iker): Gábor és István. Bu- 
i kavics László földmunkás, leány; 
| Mária. Holacsik István napszámos, 

leány: Jolán. Harász István föld­
munkás, leány: Judit. Lőrincz La­
jos hentessegéd, fiú: Lajos. Fülöp 
Ferenc földmunkás, fiú: András. 
Bagoly Lajos béres, fiú: István. 
Blaskó István kovács, fiú: István. 
1 halvaszületés és 4 törvénytelen 
újszülött.

Eljegyzések: Madai János—Mi- 
lotai Erzsébet. Birinyi András— 
Újvárosi Erzsébet.

Házasság: Köck Reinhold—Naev 
Eszter.

Halálozások: Barótihy Béla r. 
kath. 87 éves, Varga u. 21. Darvas 
Edéné Rosenfeld Gizella izr. 59 
éves, Piac u. 79. Somogyi Hona ref. 
3 hónapos, Olajütő 13. Balkus Já­
nos r. kath. 9 hónapos, Kígyó u. 36. 
Magi Sándorné Tokaji Róza ref. 
33 éves, Szondi u. 9. Özv. Rápolti 
Vilmosné Tóth Margit r. kath. 33 
éves, Agárdi u. 10.

' Uránia. I
NÁLUNK IS A VIDÁMSÁG LEGYEN!

Telefon 32-51.

MAIS
m Ik ■ *** ■ — H a vidámság és romantika filmje:ANNY ONDRA iRégijóidők

hármas^főszerepiésévíi, eddigi legnagyobb filmjét; a
!

a derű, a k2>cagas es mosoly nagy slágerét

ma mutatjuk be! 
Budapesttel egyidöben!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel délelőtt 11-től 1 óráig

Főszerepben: GRETL THEIMER 
Georg Alexander 
Hansi Niese 
Leó Stezák.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Kísérőül:

Élőt a

Hortobágyon
magyar hangulat film.



4 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1933 december 30.

biztosítási kötvény I vönek, aki FARKAS MARGITB B és zsebnaptár III W | I virágüzletében vásárol. (Bika szálóval szemben )

Legszebb levágott és cserepes virágok, vlrágkoszoruk legizlésesebb kivitelben és legolcsóbban.

Istentiszteleti rend
A REF. TEMPLOMOKBAN

december 31-én, vasárnap:
Nagytemplomban d. e. 10 óra: 

Magyar Bertalan, d. u. fél 3 óra: 
dr. Baltazár Dezső. — Kistemp- 
lomban d. e. 9 óra: Kiss Antal 
Jenő, 11 óra: dr. Soós Béla, d. u. 
5 óra: Uray Sándor. — Kossuth u. 
d. e. 10 óra: Kulcsár Dezső, d. u. 
5 óra: Baja Mihály. — Árpádtér 
d. e. 10 óra: Kovács József, d. u. 
3 óra: Magyar Bertalan. — Ispotály 
d. e. 10 óra: dr. Lencz G. Sándor, 
d. u. 5 órakor vallásos estély, pré­
dikál Szele Miklós. — Homokkert 
d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor: 
Kalas Ferenc. — Nyilastelep d. u. 
3 óra: Tóth Sándor. — Csapókért
d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor: 
Halász András. — Nyúlás d. e. 10 
órakor és d. u. 3 órakor: Murányi 
Árpád th. — Alvinczy tér d. u. 3 
óra: Váry László th. — Kerekes­
telep d. u. 5 óra: Kalas Ferenc. — 
Wolaffkatelep d. u. 3 óra: ifj. Ka- 
laa Ferenc. — Téglavető d. u. 5 
óra: Benke Tibor.

Óév utolsó délutánján, vasárnap 
a Nagytemplomban fél 3 órakor 
lesz az istentisztelet az elmúlt évek 
gyakorlata szerint. Az istentisztele­
tet dr. Baltazár Dezső püspök 
végzi. Nagytemplomban így az 5 
órás istentisztelet nem tartatik 
meg. A többi református templo­
mokban a szokásos időben lesz az 
istentisztelet.

Január 1-én, hétfőn:
Nagytemplomban d. e. 10 óra: 

Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 
óra: Kiss Antal Jenő. — Kistemp- 
lomban d. e. 10 óra: Uray Sándor, 
11 óra: dr, Soós Béla, d. u. 5 óra: 
Kovács József. — Kossuth u. d. e. 
10 óra: Mezey Béla, d. u. 5 óra: 
dr. Módis László. — Árpádtér d.
e. 10 óra: Magyar Bertalan, d. u. 
3 óra: Márki Kálmán. — Ispotály 
d. e. 10 óra: Molnár Ferenc d. u. 
5 óra: Kulcsár Dezső. — Homok­
kert d. e. 10 óra: Kalas Ferenc, d. 
u. 3 óra: Kulcsár Ferenc. — Nyi­
lastelep d. u. 3 óra: Papp Imre. — 
Csapókért d. e. 10 órakor és d. u. 
3 órakor: Halász András. — Nyú­
lás d. e. 10 óra: Murányi Árpád th. 
— Alvinczy tér d. u. 3 óra: Váry 
László th. — Sámsoni úti iskola d. 
u. 4 óra: Halász András. — Kere­
kestelep d. e. 10 óra: Tóth Sándor, 
d. u. 3 óra: Kalas Ferenc. — Wo­
laffkatelep d. e. 10 óra: Kiss Antal 
th. — Téglavető d. u. 3 óra: Benke 
Tibor.
A RÓM. KATH. TEMPLOMBAN 
ÉS AZ ISKOLAKÁPOLNÁKBAN

december 31-én, vasárnap:
Szentmisék a szokott rendben: 

reggel fi, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 
tizenkettő és félegy órakor csendes 
szentmisék. Féltízkor ünnepélyes 
nagy mise, utána szentbeszédet 
mond Somogyi Ferenc káplán. — 
Délután 6 órakor óév esti hálaadás 
a papság teljes segédletével. Pré­
dikál Kovács Sándor, a Katholikus 
Figyelő szerkesztője.

A csapókerti ickolakápolnákban 
10 órakor szentmisét mond. dr. 
Kummergruber Emil kegyesrendi 
tanár. Délután 4 órakor óév esti 
hálaadás, prédikál Révész István 
káplán.

A nyilastelepi iskolakápolnák­
ban 10 órakor szentmisét mond és 
prédikál Szabó Imre káplán. Dél­

után 4 órakor óév esti hálaadás, 
szentbeszédet mond Somogyi Fe­
renc káplán.

A homokkerti iskolakápolnákban 
10 órakor szentmisét mond és pré­
dikál Kovács Sándor káplán, a 
Katholikus Figyelő szerkesztője. 
Délután 4 órakor óév esti hálaadás, 
szentbeszédet mond Szabó Imre 
káplán.

Auguszta-szanatóriumban 9 óra­
kor szentmisét mond és prédikál 
Révész István káplán.

Január 1-én, hétfőn:
Szentmisék a szokott rendben: 

reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 
tizenkettő és félegy órakor csendes 
szentmisék Féltízkor ünnepélyes 
főpapi misét mond dr. Lindenber- 
ger János apostoli kormányzó, 
utána prédikál Révész István káp­
lán. Délután 5 órakor ünnepélyes 
vecsernye. — A csapókerti iskola­
kápolnákban 10 órakor szentmisét 
mond és prédikál Kummergruber 
Emil kegyesrendi tanár. — Nyilas­
telepen 10 órakor Lőrincz Gábor 
kegyesrendi tanár. — Homokkert­
ben 10 órakor Szabó Imre káplán. 
Auguszta-szanatóriumban kivétele­
sen 11 órakor Kovács Sándor. -— 
Álmosdon 11 órakor dr. Varasdy 
László piarista tanár.

AZ EVANGÉLIKUS 
TEMPLOMBAN 

(Miklós ucca 3. szám.) 
Vasárnap délelőtt 10 órakor is­

tentisztelet. Prédikál Pass László

Olcsó karácsonyi árak!
la nappa női bélelt keztyü.................................P 5*60
la nappa férfi bélelt keztyü.................................P 6*20
SCHÖN SÁNDOR nál, 14. sz.

Lj forgalmi rend készül 
a debreceni uccákon

Egyirányú forgalom az Arany Bika előtti téren
A TTAC négy évvel ezelőtt már 

sürgette, hogy a debreceni uccákon, 
főleg az Arany Bika előtti téren új 
forgalmi rendet állapítsanak meg. 
A rendőrség pénteken tartott szem­
lét az utakon. A bizottságban volt 
Nagy József rendőrfőtanácsos, Ba­
csó József rendőrfőfelügyelő, Né­
meth Nándor, a TTAC alelnöke, 
Csekei Lajos a postaigazgatóság, 
Horváth Ferenc a Hév., Orosz Ár­
pád a város, Piskolthy Ferenc mér­
nök a műszaki osztály részéről.

Sorozatos hamisításokat és 
csálásokat követett el egy 

hentesmester és az öccse
K o r o n k a i András nagylétai 

hentesmester és öccse, Koronkai 
Sándor napszámos álltak tegnap a 
törvényszék dr. Tóth Kálmán-ta- 
nácsa előtt többrendbeli közokirat­
hamisítással, magánokíra'hamisí ás­
sál és csalással vádolva.

Koronkai András és Sándor 1932. 
év május 2-án Bagaméron megté- 
vesztet'ék az ottani elöljáróságot és 

lelkész. Este 5 órakor óév esti 
hálaadó istentisztelet igehirdetés­
sel. Prédikál Pass László lelkész.

Hétfőn, újév első napján dél­
előtt 10 órakor és este 5 órakor 
istentisztelet igehirdetéssel. Pré­
dikál mindkét alkalommal Pass 
László lelkész.
A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. 

TEMPLOMBAN
december 31-én, vasárnap:

Reggel 7 órakor reggeli isten­
tisztelet, 8 órakor diákmise, 9 óra­
kor katonamise, 10 órakor nagy 
szentmise, a szentbeszédet Papp 
Gyula szentszéki tanácsos tartja. 
Délután fél 5 órakor rózsafüzér 
ájtatosság, 5 órakor szilveszteri 
hálaadóáj tatosság szentbeszéddel és 
szentségimádással. Éjféli 12 órakor 
harangozás, hogy imával Jézus ne­
vében kezdjük az újévet.

Január 1-én, hétfőn:
Újév ünnepén az istentiszteletek 

sorrendje délelőtt ugyanaz, délután 
fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 
4 órakor vecsernye.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN
A Szappanos ucca 23. alatt levő 

imaházban vasárnap délelőtt fél 
9-től fél 10-ig imaáhítat, fél 10-401 
fél 11-ig prédikáció, 10—12-ig va­
sárnapi iskola és ajándékkiosztás. 
Délután 7—8-ig prédikáció, 8—9-ig 
úrvacsoraosztás, 9—12-ig vallásos 
estély szeretetvendégséggel.

Hétfőn d. e. 10—11-ig prédiká­
ció, d. u. 6—7-ig prédikáció és 
7—8-ig vallásos estély.

A bizottság tagjai abban állapod­
tak meg, hogy azt fogják javasol­
ni, hogy az Arany Bika előtti té­
ren egyirányú legyen a forgalom 
és a Hatvan uccáról csak a Nagy­
templom előtt elhaladva lehet a 
Piac uccára fordulni. A Szent Anna 
uccáról kifelé haladni nem lehet, 
csak befelé. A Piac uccára irányuló 
forgalmat csak a Batthyány uccán, 
vagy Varga uccán át lehet lebonyo­
lítani.

hamis marhalevelet szereztek onnan. 
Ezt a hamis marhalevelet később a 
sertések évszámára vonatkozóan újra 
meghamisították. A hamisításokat 
Kcronkaiék Debrecenben is folytat­
ták. A már hamis járlatú sertések 
vásárpénztári igazolványára hamis 
mérlegelést írtak, sőt a kezelő kéz­
jegyét is ráhamisították. Koronkaiék 
ekkorára már nagyon belejöttek a 

hamisításba. A disznók adás-vételi 
bejelentésére most B ö d e Gyula 
debreceni hentesmester nevét hami­
sították és ennek a bejelentésnek az 
alapján a Bődé számlájára 1185 pen­
gőt vettek fel a vásárpénztárból.

Koronkai András részben beisme­
rő vallomást tett a tegnapi tárgyalá­
son, Koronkai Sándor pedig azzal 
védekezett, hogy a debreceni hamisí­
tásokban már nem vett részt.

A bíróság bűnösnek mondta ki Ko­
ronkai Andrást köz- és magánokirat­
hamisítás és csalás bűntettében és 10 
hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Koronkai Sándort közokíraithami- 
sítás vétségében mondta ki bűnösnek 
a bíróság és 2 hónapi fogházbünte­
tésre ítélte. |

Az ítélet ellen úgy az ügyész, 
mint a vádlottak fellebbeztek.

Nagyszabású Szilveszter-estet 
rendeznek

a debreceni iparosok
A debreceni ipartestület, az Ipa­

roskor, az Iparos Dalegylet, az 
Iparosifjúság Önképző Egyesülete 
együttesen rendezik meg az idén a 
Szilveszter-estet az ipartestület s 
az Iparoskor Simonffy ucca 1-c I. 
és II. emeleti összes helyiségeiben. 
A Szilveszter-est roppant nagysza­
básúnak ígérkezik, családias jel­
legű, bátyus Szilveszter-est lesz. 
Lesz kitűnő zene, tánc és sok-sok 
újévi meglepetés. A rendezőség ez­
úton hívja meg a Szilveszter-estre 
Debrecen város iparosságát, azok 
hozzátartozóit és az iparossággal 
szimpatirozó nagyközönséget; kü­
lön meghívót ugyanis nem bocsá­
tott ki a rendezőség.

■ »■■
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♦

| Bármilyen | 

íkönyvkötészetií ?- - - - i
munkát |

♦ i<?en jutányos áron, elsőrangú J
kivitelben készítünk. ♦♦

jMapy Károly és Társai i
! könyvkötészete

? Ferenc József ut 49. \
| Telefon 20-18. |

♦*



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Debreceni Független Újság pár­
toktól független politikai napilap 

Szerkesztősége és kiadóhivatala: 
Ferenc József út 49< Telefon: 
32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26.—, 

félévre 14.—, negyedévre 7-—, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 10 fillér, vasár­
nap 20 fillér.

Mindentudó
Ma: 1933 december 30. Szombat. 

Prot.: Zoárd, róm. kath.: Dávid, 
izr.: 5694 Teb. 12. S. V.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1 óráig, közügyekben kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak; „Kossuth” 

Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni 
Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan 
O. 70. „Csokonai”, Mester 45. „IL Rá­
kóczi”, Külsővásártér, Miklós u. sarok. 
„Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fe­
jedelem”, Csapókért, Jánossy u. 44.

IDŐ JÓSLÁS:
Enyhe, esős idő.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi 
vízjelző szolgálat magyarul és néme­
tül. — 12.00: Déli hairangszó az egye­
temi templomból. — 12.30: Hírek. — 
1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfo­
lyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, 
vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, december 30.

6.45: Torna. Utána: gramofeniemezek. 
10: 1. Magyarok óesztendeje a XVIII. 
században. 2. A téli sport. (Felolvasás.) 
Közben: gramofonlemezek. 12.05: Ka- 
csóh Magda és Gaál József énekel, zon­
gorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: Buda­
pesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: 
Fridi Frigyes. 4: Harsányi Gizi előadá­
sa. 5: A mentők Szilvesztere. Körmöczy 
Emil dr. előadása. 5.20: Gramofcnlcmc- 
zek. 6: Mit üzen a rádió. 6.40: A Buda­
pesti Református Egyház (Goud me ) 
Énekkara. Vezényel: Lajtha László. 7.30: 
„Lacika megbátorodik.” Bodor Aladár 
elbeszélése. 8: Hangjáték előadás a S u- 
dióból. „Haydn”. Hangjáték hat képben, 
írta: Barcs Imi:. A darabban előforduló 
zeneszámokat Haydn műveiből összeál­
lította és zongorán előadja Heimlich La­
jos. Rendező: Csanády György. 9.30: 
Hírek. 9.50: Rácz Béla és cigányzene­
kara. 10.45: Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos.

♦**♦**♦*•

— Bartos Géza kész férfi-, fiú- és 
gyermekruha üzletében (ezelőtt 
Szántó Mór és Társa) elegáns fekete 
zakkó, mellények csíkos nadrággal, 
valamint minőén egyéb alkalmi öltö­
nyök, kitűnő szabású gyermek len 
gyei bundák és duflin épért ruhács­
kák zipsz zárral, ujjas vadász mellé­
nyek, városi hundák, szőrmés beke­
csek elsőrangú kivitelben, tökéletes 
szabásban. Olcsó szolid, szabott 
árak!

£

Az„ EDEN“ vendéglőben nagy Szilveszter-est
Újévi malac, pezsgő és likőr kisorsolás. A szokásosnál is olcsóbb va­
csorák. Ezúton is szives tudomására hozom kedves vendégeimnek, hogy 
helyiségeimet kényelmi szempontból átalakítottam. Külön bejárat az 
étterembe a Petőfi-tér felől is. ❖❖ Tisztelettel

GOLDSTEIN. A vasútnál

A pénzintézetek félszázalékkal 
leszállítják a betétkamatlábat, 

a vidéki pénzintézetek pedig 0*3 
százalékkal csökkentik a vissz­

leszámítolási kamatlábat
Ez az intézkedés nincs kapcsolatban a Nemzeti Bank 

hivatalos bankkamatlábával
Budapest, december 29. A Hitel­

ügyi Tanács ma délelőtt Popovics 
Sándornak, a Nemzeti Bank elnö­
kének vezetésével ülésre jött össze. 
A Tanács zárt ajtók mögött hozta 
meg határozatát.

Munkatársunk értesülése szerint 
a Tanács határozata az, hogy a 
pénzintézetek a betétkamatlábat 
félszázalékkal leszállítják, míg a 
vidéki intézetek visszleszámítoJási 
kamatlábát 0.3 százalékkal csökken­
tik.

Ennek a határozatnak meg­
értéséhez tudni kell, hogy a 
gazdaadósságokról szóló ren­
delet gazdasegélyalapot léte­
sít, amelyben az intézetek a 
betétek után félszázalékot 
tartoznak befizetni. Ezt a 
félszázalékot ugyan az inté­
zetek átháríthatják a bete­
vőkre, de hogy az áthárítás­
nak meglegyen a teljes jogi 
és etikai alapja, mondta ki a 
Hitelügyi Tanács, hogy az 
eddigi betétkamattal szemben 
félszázalékkal le kell szállí­
tani az adható betétkamat­

maximumot,
A visszleszámítolási kamat csök­

kentésének jelentősége a vidéki 
pénzintézetek szempontjából van.

A 0.3 százalékos leszállítással ugyan 
a vidéki intézetek nincsenek telje­
sen megelégedve és ennek a véle- 
nyüknek a mai hitelügyi tanácsko­
záson hangot is adtak, de a fővá­
rosi intézetek arra hivatkoztak, 
hogy a körülbelül 400 millió pen­
gőt kitevő visszleszámítolási anya­
got számítva, ez a leszállítás jelen­
tékeny kedvezmény azoknak a vi­
déki pénzintézeteknek, amelyek a 
visszleszámítolási hitelt igénybe 
vették.

A Hitelügyi Tanács határo­
zatát megküldik a kormány­

nak, 
amely dönt afelett, hogy vájjon a 
határozatot magáévá teszi-e vagy 
sem. Ha igen, úgy a határozatot a .
hivatalos lapban közzéteszik, ha I — Eljegyzés. Soltész Judithot, 
nem, úgy a határozat ad acta kerül. I Soltész Elemér protestáns tábori

sr. ‘SS’ MargltkSt
határozatát a legrövidebb NyiracsádróT "eljegyezte s|itzer

időn belül közzéteszi a hí- Aáalf Debrecen. (Minden külön ér-
vatalos lapban. tesítés hel tt)

Felreertesek elkerülése céljából I __ Fenyőfákat lopLJr a Magoss
megemlítjük, hogy a fentebb emlí- I György térről. A rendőrségen jelen­
tett k^mathatározatnak egyáitalá- I tette Nagy János városi kertész, 
bán semmi vonatkozass sincs a I hogy a Magoss György térről isme- 
bankkamatlábbal, vagyis a Nemzeti I rétién tettesek kivágtak három dísz- 
Bank hivatalos bankrátájaval. I fenyőt és ellopták. A lopást valószí-
...     I nüleg még karácsonykor követték el.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni I __ Békési Baby Kozmetikában
tűzifát és szenet ^0^^.^248 (Püspöki palota) vasárnap egész napA A 1. . a marothy uy.-u. Z4. i eiefon ói—32. I szilveszteri kikészítések, kezelések.
___ AJ»">»._<>gÉL.“en ..?agy»?kt3ra. - Olcsó, jo berente, szén kapható. I _ Ékszereket loptak a főpincértől.

- Lingel komplett ebédlő, háló, Wiesner Ernő főpincér Jókai uccai
, . „ ... ,-,,-1 lakasara besurrant egy tolvaj es az

modern bőrgarnitúra olcson eladó. éjjeliSZekrényből ellopott több darab 
Csapó u. 16. I arany ékszert, amelynek egyike a

— Szilveszter-est a Munkás Otthon- I rokonáé. A károsult jelentése alap­
ban. A debreceni munkásság az idén is a I ján megindult a nyomozás a tolvaj 
Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) ren- I kézrekerítésére. 
dezi meg az évenként szokásos szilvesz- I — Szilveszter-estély a Koronában 
téri kedélyes estjét. A kitűnő műsort I reggel hat óráig. Leckedíj 80 fillér, 
reggel 6 óráig tartó tánc követi. Jegyek I Szülők nem fizetnek. Schaff, tánc- 
és tiszteletjegyek előre kaphatók a Mun- I tanár. Új tanfolyam harmadikén kez- 
kás-Otthonb:n a titkárságnál, a vigalmi I dődik. 
bizottság tagjainál, a dalosoknál. Sze- I — Gazdasági előadás. Győrök L. Ti- 
mélyjegy ára 80 fillér. Család-jegy ára, I vadar m. kir. kertészeti főfelügyelő f. 
mely 3 személyre érvényes, 2 pengő. I évi december hó 31-én, vasárnap délelőtt
- Uj üzlet! Hungária Kézimunka- " ,óKrakorAa Po.lgá" V ?“dak°E

ház legolcsóbb mindenféle kézimunka s!geb“ 
anyagokban. Piac 66. c*mmel- ta.rt t,B“daság’ előadást. A tanul-

sagos es értékes gyakorlati tapasztalato­
kon épülő szakelőadásra ezúton is fel­
hívja a gazdaközönség figyelmét a Deb­
receni Gazdasági Egyesület.

— Húsz fillérért olvashatja az ösz- 
szes könyvujdonságokat. Újdonságok 
naponta. Kultúra Antikvárium, Szent 
Anna 3.

— Munkanélküli pincérek figyel­
mébe! A Debreceni Szállodások, 
Vendéglősök és Kávésok ipartestü­
leti szakosztálya felkéri mindazon 
munkanélküli pincéreket, akik ingyen 
ebéd támogatásra igényt tartanak, 
január 3-án és 4-én délelőtt 11—12 
óra között az Arany Bika pince ki­
mérőben a szakosztályi titkárnál je­
lentkezzenek.

— A Csapó uccai egyházrész Szappa­
nos ucca 16. szám alatti otthonában de­
cember 31-én, vasárnap este fél 7 ért­
kor dr. Révész Imre egyetemi 
óévi bibliamagyarázatot tart.

— Kolozsvári hölgytodrász

tana:

spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.

— A Kereskedelmi Csarnok (Arany 
János u. 2. sz.) nagyszabású Szilveszter- 
estélyt rendez összes helyiségeiben. A 
mulatság zártkörű és a nagy érdeklő­
désre tekintettel mielőbbi asztalfoglalás 
ajánlatos. A zenét elsőrendű jazz-band 
szolgáltatja.

A Debreceni Független Újság
t holnap, vasárnap kezdi meg

PAAL JOB szenzációs riportregényének közlését. 
Holnap jelenik meg

A VILÁG TRÓNJA
első riportja.

S

Gyászrovat
Idős Kardos György életének 86. 

évében elhunyt. Temetése szombaton 
délután 2 órakor lesz Köztemető ra­
vatalozóterméből református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után. 
Temetését Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi.

Egy fácán betörte a sínautó 
üvegét, amelynek szilánkjai 

megvakítatták a vonatvezetőt
Sopron, december 29. Drescher 

Lajost, a Győrből Sopron felé ha­
ladó utasokkal telt sínautó vezető­
jét ma délelőtt Pinnye előtt a nyílt 
pályán szokatlan szerencsétlenség 
érte. A falu melletti erdőből egy 
nagy fácán teljes erővel nekirepült 
a gyorsan haladó sínautó üvegének. 
Az erős ütődés bezúzta az erős, 
vastag üveget, amelynek szilánkjai 
a sínautóvezetőnek szemét súlyosan 
megsebezték. Az egyik szeme ki­
folyt, a másik pedig erősen 
megsérült. A szerencsétlenül járt 
Dreschernek volt még annyi ereje 
és önuralma, hogy a sínautót meg­
állította és így elejét vette nagyobb 
szerencsétlenségnek. A pinnyei ál­
lomásfőnök telefonon értesítette a 
balesetről a soproni állomásfőnö­
köt, mire Sopronból segélymotort 
küldtek, amely bevontatta a sín­
autót. Dreschert a mentők a soproni 
Erzsébet kórházba szállították.
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— Aranyérnél és az evvel járó 
béldugulás, repedés, kelés, gyakori 
viaelési inger, derékfájás, mellszoru- 
lás, szívdobogás és szédülés roha­
moknál a természetes „Ferenc Jó­
zsef” keserüvíz használata kellemes 
megkönnyebbülést eredményez.

— Bársonygalléros téiikabát 29.—, 
fekete zakó öltöny 29.—. Budapesti 
Férfiruha Aruház, Csapó u. 6.

— Halálozás. Mély gyász érte 
Darvas Ede kereskedőt, akinek fele­
sége hosszú szenvedés után tegnap 
elhunyt. Az elhunyt úrinö példás fe­
leség és szerető anya volt, aki egész 
életét családjának szentelte. A ked­
ves, jólelkű úrinö ismerőseinek nagy 
körében mindenkor nagy tiszteletnek 
és rokonszenvnek örvendett. Részt 
vett férjének jótékonykodásaiban is 
ét fáradságot nem kímélve tevékeny­
kedett a szegény gyermekek felruhá­
zásában. Mintegy hat hó előtt súlyos 
be'egség támadta meg. Férje min­
dent elkövetett, hogy a nagybeteg fe­
leséget meggyógyít'assa, Budapestre 
it felvitette, azonban a szerencsétlen 
asszonyt megmen‘eni nem lehetett és 
tegnap, hat havi szenvedés után el­
hunyt. Halála, amely férjét és fiát 
borította mély gyászba, széles kör­
ben keltett mély és igaz részvétet. 
Temetése e hó 31-én, vasárnap dél­
után két órakor lesz az izraelita te­
mető halottas házából. A temetésre 
a család barátait és ismerőseit tiszte­
lettel meghívja Darvas Ede és fia.

— Vízvezetéki berendezések kar­
bantartását kedvező feltételek mel­
lett vállalom. Gyenes, Szent Anna u. 
8. Telefon 19-37.

— Betörők a Bethlen uccán. Özv. 
Makkai Ferencné, Bethlen ucca 21. 
szám alatti ház tulajdonosa jelentette 
a rendőrség központi ügyeletén, hogy 
ismeretlen tettesek betörtek háza 
pincéjébe, de pórul jártak, mert ér­
tékesebb holmikat nem találtak és 
csak három teknőt tudtak elvinni.

— Gregor úriszabóságát Darabos 
uccáról Püspöki palotába helyezte át. 
Öltönyöket, kabátokat előnyös árak 
mellett készít.

— Bőröndöt, retikült, akta áskát 
legolcsóbban a készítőnél, Feuerman- 
nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Analfabéta tanfolyam. Az Iskolán- 
kívüli Népművelési Bizottság azok ré­
szére, kik írni-olvasni nem tudnak. Mik­
lós ucca 23. szám alatt, az állami kise­
gítő iskola helyiségében teljesen ingye­
nes tanfolyamokat létesít. Ezúton is fel­
kéri a bizottság a gyárak, üzemek veze. 
tőségét, valamint városunk nagyközön­
ségét, hogy írni-olvasni nem tudó isme­
rőseit vagy alkalmazottait e tanfolyamra 
való jelentkezésre buzdítsák. Jelentkezni 
lehet 9—1 óra között a bizottság titkári 
hivatalában, Miklós ucca 23. szám.

— Hócipőt, sárcipőt tökéletesen ja­
vít Orbán, Piac ucca 7. az udvarban.

— Szántónál, Piac 81. modem 
kaukázusi dió ebédlő, tizenkét dara­
bos, már 600 pengőtől.

— Kedvező idő esetén január hó 
2-án folytatódik a gyümölcsfaápolási 
tanfolyam. A Gyümölcstermelők O. 
E. hajdúmegyei fiókegyesülete által 
a földmívelésügyi miniszter támoga­
tásával rendezett gyümölcsfaápolási 
tanfolyam, amennyiben a nap folya­
mán a hőmérséklet előre láthatólag 
fagyponton felül emelkedik, január 
hó 2. és 3-án folytatódik. E két na­
pon a téli permetezések és a szüksé­
ges védekező anyagok helyes elkészí­
tési módjai lesznek bemutatva. Az 
egyesület vezetősége kéri a tanfo­
lyamra jelentkezetteket, hogy e na­
pokon reggel 9 órakor az I. sz. gaz­
dasági népiskolában (mikepércsi út) 
pontosan jelenjenek meg.

FELFEDEZÉS
— Mi történt? Félévvel ezelőtt vet­

ted ki ■ szobádat és nagyon tetszett, 
most pedig elköltözködsz!

— Borzasztó! Kérlek, rájöttem, hogy 
nincs fürdőszoba a lakásban!

ARANY JÁNOS UCCA 2. HUNGÁRIA-PALOTA. 
Művészi hajvágás, víz-, vas- és tartós villanyondulálás.

Parókakészítés és kölcsönzés,

— Rádió, csillár viHanycikkek bá­
mulatos olcsón Báránynál, Szent 
Anna 1. Dísztárgyak javíttatnak.

— Az ispotályt egyházrészben működő 
Fiú és Leány Konfirmáltak Egyesülete 
minden vasárnap délután 3 órakor tartja 
összejövetelét, amikor a fiúk az egyház­
rész gyülekezeti . otthonában (Ispotály­
telep 12., I. em.), a lányok pedig a leány­
cserkészcsapat otthonában (Ispotály­
telep 12., I. em.) gyülekeznek össze.

— Szőrme bundák, mindenféle 
szűcs áruk legolcsóbban Kőváry 
szücsmesternél, Bika bérház.

— Megnyílt Gabányi posztó üzle‘e 
Piac ucca 1. alatt. Gyapjúszövetek 
legolcsóbb árban. 29-82.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt
1908 DECEMBER 30. SZERDA. A vá 

r-osatyaválasztásoas a városi párt 
óriási győzelmet aratott a Márton 
Imre-féle függetlenségi csoporttal 
szemben. Városatyák lettek: Hatvan 
uccán: Dr. Hütter Károly, Szántó 
Győző, dr. Bacsó Dezső, Nagy Al­
bert, dr. Fe.enczy Gyula, Hoffmrnn 
Sándor, Kertész Mihály, Deutsch Sá­
muel. A Csapó uccai kerületben: 
Biczó Gyula, Otrokocai Vcgh János, 
Bárdos Géza, Morvay Sótér, Mayer 
Jenő, Pogány Ármin, Böszörményi 
Imre, Váray Já,nos. A Piac uccai ke­
rületben: Kernhoffer József, dr. Fe­
jér Ferenc, Domahidy Elemér, Dá- 
vidházy Kálmán, Eröes Lajos, dr. 
Freund Je’dő, Kecskés István, Kor­
rész János. A Kossuth uccai kerület­
ben: Dr. Bakonyi Samu, Békés Lajos, 
Csonka István, Erdődy Lajos, dr. 
Legányi Gyula, Somossy László, 
Publi.g Ernő, dr. Burger Péter. A 
Varga uccai kerületben: Váczy János, 
Uhlarik Béla, dr. Petzko Ernő, dr. 
Jászay Rezső, Józsa Vince, dr. Nyíri 
Ernő, Patai József, dr. Derekassy 
István. A Péteri Ja uccai kerületben:

.színház* mozi •
•HANGVERSENY*

Műsor:
SZOMBAT délután fél 4 órakor: Ápri­

lisi vőlegény. (Zóna.) — Este 8 óra­
kor: Dubarry.

Ékszerek, órák | 
nagy választékban. Készítése, javítása ; 
legtökéletesebb kivitelben, meglepő ! 
* olcsón * I
FRISCH ékszerésznél! 
SZENT ANNA UCCA S. SZ. I

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: 
Dubarry. (Olcsó.) — Este fél 8 óra­
kor: Nászéjszaka. (Olcsó.) — Este 
fél 11 órakor: Szilveszteri kabaré.

HÉTFŐ délután fél 4: Gyermekelőadás. 
(Olcsó.) — Délután 6: Dubarry. 
(Olcsó.) — Este 9: Orlow. (Felújí­
tás.)

KEDD: Előre megfontolt szándékkal. 
(Újdonság. Először.)

SZERDA délután 3 órakor: Áprilisi vő­
legény. (Zóna.) — Este 8 órakor: 
Előre megfontolt szándékkal. (B. bér­
let.)

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor Kardoss 
Géza felléptével: öreg tekintetes. 
(Zóna.)

PÉNTEK: Előre megfontolt szándék­
kal. (C. bérlet.)

— Szájon rúgta a lova. Pénteken 
délelőtt a vágóhíd mellett hajtotta lo­
vát Barna Bálint baigaméri földmí­
ves. A ló a sáros úton megcsúszott 
és félre rántotta a szekeret. A föld­
míves hirtelen haragjában végig vá­
gott a lovon. A ló felágaskodott az 
ütésre és úgy szájon rúgta gazdáját, 
hogy az elvesztette eszméletét. A 
patkó súlyosan megsebezte a földmí­
ves arcát és szemét is megsértette. 
Barna Bálintot a mentők beszállítot­
ták a klinikára.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon:

Somogyi Pál, Sinka Sándor, Törők 
Bálint, Ekly József, Cziffer (Nándor, 
Kertész Imre, L. Nagy Bálint, Med- 
gyesy Ferenc, Kozma László. ■■■

Dr. Mrklós Ármin ügyvédi irodáját 
megnyitotta.

1913 DECEMBER 30, KEDD. A debre­
ceni törvényszék delegált tanácsa: dr. 
Tóth Aurél ítélőtáblái bíró elnökletei 
alatt dr. Ujfalussy József és dr. Jersey 
György, megkezdte a akizma-per tár­
gyalását.

Keiner Ármin és Burger Margit há­
zasságot kötöttek.

Polgári Miklós és Kertész Erzsik? 
házasságot kötöttek.

1923 DECEMBER 30. VASÁRNAP. A 
városi közgyűlés, mire! a költségve­
tés még mindig nem készült el, in- 
demnitást adott a tanácsnak. A köz­
gyűlés a polgármester részére repre­
zentációs költségekre fizetésének 100 
százalékát és 300 hold föld használa­
tát szavazta meg.

A városi fürdő tetőzete kigyulladt 
és nagy részben leégett.

Dénes Sándor és Fischmann Olga 
házasságot kötöttek.

RÉGI Jó IDŐK
Régi jó idők... Az Uránia leg­

újabb filmje. A film igazán a régi 
jó időket varázsolja vissza. Az igazi, 
kedves, békebeli békét. Hangula á- 
val, hangjával, békebeli mosolyokkal 
és ragyogással. Főhercegekkel, gró­
fokkal, bárókkal, erdészekkel.

Mindez pedig nem kacérkodás a 
múlttal, de életteljes feltámadása an­
nak, ami a rendezők és a szereplők 
érdeme.

A szereplők közül elsőnek kell 
megemlíteni Kari Ehmannt, aki a 
császár maszkiában volt elsőrangú. 
Hansi Niesi a főerdész feleségét 
játssza elragadó kedvességgel. Ének- 
számává! külön sikert arst.

Susi Lenn-er a főhercegnő, Lissi 
Holzschul az udvarhölgy, Gretl 
Theimer az erdészkisasszony, Georg 
Alexander a báró és Leó Slezák a 
szakács szerepében nyújtottak első­
rangút.

❖❖❖

LÁNYOK A VASÁRON
Tegnap mutatta be a Vígszínház 

Liáné Haid legújabb filmjét. A 
„Lányok a vásáron” minden igényt 
kielégít. Gyönyörű tengeri felvé­
telek, izgalmakban bővelkedő cse­
lekmény és nagyszerű szereplők vi­
szik sikerre a filmet.

Liáné Haid a szerelmes asszony

Vigszinház 
Szilveszteri 

ajándékai
Tóth Gyula 

vaskereskedö kirakatában, 
MINDEN ELŐADÁSON ) 
MALAC, PEZSGŐ, stb.

szerepében nagyon kedves és bájos. 
Partnere, Paul Westermayer szim­
patikus színész, ki nagyon sok me­
legséget visz szerepébe.

A film az utóbbi német filmek 
egyik legsikerültebb alkotása, mely­
nek Debrecenben is biztsán nagy 
sikere lesz. ■ ’ ‘

— Itt a báli százon! Modem éksze­
reket, ruhadíszeket párisi modellek 
után készít. Ékszerek, órák, ékszer­
utánzatok nagy választékban, raktá­
ron- Olcsó árak! „Ékszerház”, Piac 
u- 40.

❖❖❖
A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI:

MA, SZOMBAT DÉLUTÁN zóna 
helyárakkal (legdrágább földszinti hely 
80 fillér) az idény legkedvesebb és egy­
úttal legkacagtatóbb filmrevű operettje, 
az ÁPRILISI VŐLEGÉNY kerül szín­
re. A nagy érdeklődésre való tekintettel 
ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni.

DUBARRY. Az egész város lázasan 
beszél a DUBARRY hatalmas sikeréről 
a színházban. XV. Lajos szerelmét, 
pompázó környezetét varázsolja elibénk 
a csodásán kiállított színpad és buján 
festi alá Milccker halhatatlan muzsikája 
a szerelmes dalokat.
Ma, szombat esto •» a DUBARRY kerül 
színre a színházban!

FIGYELEM!
Vasárnap 3 előadást tart a színház. 

Délután fél 4 órai kezdettel a világ ez 
idei legnagyobb sikere, a DUBARRY 
kerül előadásra.

Este fél 8-kor csak felnőtteknek, a 
francia operettirodalom legkacagtatóbb 
pikáns operettjét, a NÁSZÉJSZAKÁ-t 
játssza a színház.

Éjszaka fél 11-kor kacagó SZILVESZ­
TERI KABARÉ lesz, amelyet nagyszerű 
magánszámok fognak tarkítani és elő­
adásra kerül a VÖRÖS KAKAS Kor­
mossal a főszerepben és végül Biharival 
a főszerepben: ÉJJEL A PATIKÁBAN. 
Falrengető kacagás fogja kísérni ezt a 
szilveszteri kabarét. Siessen jegyét bizto­
sítani, de valószínüieg a nagy érdeklő­
désre való tekintettel a zenekart is ki 
fogja adni a színház üléseknek.

Január 1-én, hétfőn, szintén 3 előadást 
tart a színház.

Délután fél 4-kor a gyermekeknek 
játszunk. Minden szülő hozhat magával 
egy kisgyermeket díjtalanul és minden 
gyermek hintázhat a színpadon fejépített 
gyönyörű hintán. — Közkívánatra a 
KECSKE PEPI és Jatzkó C'ával a cím­
szerepben a HÜVELYK MATYI kerül 
színre. |

Este 6 órakor: Dubarry! Dubarry! 
Dubarry!

Este 9-kor a legszebb operett felújí­
tása, új betanulással és új rendezéssel, a 
muzsikák muzsikája, az ORLOW kerül 
bemutatóra. i

Úgy a vasárnap, mint a hétfői két első 
előadásra az olcsó helyárak érvényesek.

Kedden (január 2.) a legizgalmasabb 
törvényszéki történet: ELŐRE MEG­
FONTOLT SZÁNDÉKKAL kerül 
színre.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.



Szombaton:
„KACAGÓ ASSZONY”, az ameri­
kai Paramount filmgyár magyarul 
beszélő attrakciója Bajor Gizi, Góth 
Sándorné főszereplésével. — Meg­
előzi: „Állatbarát gyermek”. Előadá­
sok: 7, 9 órakor.

44,800—1933. aü. sz.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy a város ha-

debreceni független újság

tárában termett, vagy vidékről a 
varos területére akár vonaton, akár 
tengelyen vagy postán behozott fo­
gyasztási adóköteles cikkeit — bor, 
sör, hús és szeszes italokat — a 
behozataltol számított 24 óra alatt 
a városi adóhivatalnál a hivatalos 
órák alatt bejelenteni el ne mu­
lassza. Közli a városi adóhivatal a 
város összes lakosságával azt, hogy 
az összes behozatali utakat fokozott 
és szigorú ellenőrzés alatt tartja és 
a bejelentés elmulasztása jövedéki 
kihágást képez, minek során a mu­
lasztó a be nem jelentett fogyasz­
tási adóköteles cikk után járó fo­
gyasztási adónak nyolcszoros ösz- 
szegéig terjedő birsággal elmarasz- 
taltatik.

Debrecen, 1933 december 21.
Városi adóhivatal.

30,

KÖZGAZDASÁG
OLCSÓBBODÁS

A TERMÉNYTŐZSDÉN
Határidőüzlet:
Búza: március 7.29, 30, 28, 

31, 32, .35, 37, 31, zárlat 7.31—32, 
május 7.48, 50, 52, 48, zárlat 7.47 
—48.

Rozs: március 4.21, 25, 24, zárlat 
4.24—25, május 4.44, 45, zárlat 
4.45—46.

Tengeri: május 7.60, 59, 63, 64, 
66, zárlat 7.63—65.

Készáruüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.00—7.15, 78 

kg. 7.10—7.25, 79 kg. 7.20—7.35, 
80 kg. 7.30—7.45, ftiszai 77 kg.
6.90—7.00, 78 kg. 7.00—7.10, 79
kg. 7.10—7.20, 80 kg. 7.20—7.35.

Rozs: 3.55—3.65, takarmányárpa

7
6.80—7.20, sörárpa 7.50—11.50, zab
7.90—8.30, tengeri (új) 5.80—5.90, 
tengeri (6) 7.70—7.80, korpa 6.00 
—6.10.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel 
olcsóbb, rozs nem változott, zab 5 
fillérrel drágább, tengeri (ó) nem 
változott, (új) 5 fillérrel olcsóbb.

100 lei 
100 lira 
135.70— 
78.70—

HIVATALOS 
VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 18.75—19.15,' 100 cs:h 
korona 16.95-17 07, 100 dinár 7.80— 
8.30, 100 dollár 364.00—374.00, 
342—3.46, 100 leva 4.00-4.26,
29.90—30.20.
136.60, 100
80.70.

100 német márka 
osztrák schilling

* ♦ *
A színarany kilója 5045—5035 

uengő.

Egy apróhirdetés egyszeri köz­
lése 10 szóig két napilapban, 
a Debreceni Független Újság­
ban, a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, 
VASARNAP 60 FILLÉR. Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számítanak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Fel­
világosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szém. Telefon: 32-12

| Betöltendő Állás

Egy
jól főző tiszta, megbízható be­
járónő egész napra felvéte'ik. 
Vass zsáküzlet, Piac 6. 3298

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal azonnalra 
felvétetik. Dróthnál, Piac u. 49.

537

Reiter,
3297

Faüzletbe
erős fiú felvétetik. Cegléd u. 6. 
szám. 568

Ügyes
mindehes szobaleányt és 
leányt keresünk hosszú bizonyít­
ványokkal. Jelentkezni Simonffy 
ucca 1-b. I. em. 4 . 3288

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
azonsaira felvétetik.
Csapó ucca 59.

szoba-

Egy
fűtőt elsejére és éttermi sza­
kácsnőt keres Frohner szálló, 
Piac ucca 67. 3286

Bejáró
takarítónő parketthez értő fel­
vétetik Piac ucca 73. Rácz.

3287

Kerékgyártómester 
saját szerszámjával évi kom- 
mencióra felvétetik. Jelentkezés 
S‘ern Samu Ujfehértó. 3259

Mindenes
leányt keresek, csak hosszú bi­
zonyítvánnyal. Varga u. 11.

561

Mindenes
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
azonnalra felvétetik. Reiter, 
Csapó ucca 59. 3297

Mindenes 
szőlőmunkás kerestetik Tromen- 
cióra vagy bentkosztra. Tímár 
ucca 25. 553

Mindenes
szakácsnő, ki parkett keféléshez 
is ért, vidékre kis családhoz fel­
vétetik. Lebovits, Eötvös u. L 

3295

Irodai
teendőkben és inkasszálásban. 
jártassággal bíró kezdő tisztvi­
selőnőt azonnali belépésre ke­
resünk. Ajánlatokat igények 
megjelölése mellett ,;Faüzlet“ 
jeligére a kiadóhivatalba ké­
rünk. 449

F) zölöszemü
Irta:

UU. 5. Rohm^r
Uécsey Leö 

fordítása

(58)
Élesen tekintet rám, hatalmas füst- 

felleget fújva ki a levegőbe, azu án 
szivarja hamukoronájára fordította 
figyelmét. Én ránéztem — és nem 
első alkalommal — arra a különös 
régi kapuajtóra, ami egy bizonyos 
folyosóra vezetett. Azu án lassan 
megszólaltam;

— Eltekintve attól az érzéstől, 
hogy tolakodók vagyunk, valami 
nyug alanság érzése van itt minden­
felé. /

— Igen, — pattant fel Smith, hir­
telen felegyenesedve. — Igen! Te is 
tapasztaltad? Jó! Te nagyon szeren­
csés előérzetekkel birsz az ilyen típu­
sú impressziókkal szemben, Petrie és 
ezért éppen olyan hasznos vagy szá­
momra, mint ahogyan egy macska 
hasznára válik egy psychikai kutató­
nak.

Felnevetett a maga rövid, könnyed 
modorában.

— Te meg fogod érteni, hogy ho­
gyan értettem, — tette hozzá — ezért 
nem mentegetem magamat az analó­
giáért, Természetesen, ahogyan mi 
tudunk ezekről, a körülmények lehet­
nek felelősek ezért a nyugtalansági 
érzetért. Egyikünk sem fogja egy­
könnyen elfelejteni azt a támadást, 
amit körülbelül két évvel ezelőtt kö­
vettek el Sir Lionel Barton élete el­
len. A mi viselkedésünk a hirtelen 
megbe'egedésekkel szemben aligha 

magyarázható a közönyös szemlélők 
esetével.

— Úgy van, — ismertem el, ismét 
odapillan'va a még mindig üres ka- 
puszinre a lépcsők aljánál, melyet 
most már homályba burkolt az alko­
nyat.

Valóban különös helyzetben vol­
tunk. Régi barátunktól, Sir Lionel 
Bartontól, a híres kutatótól egy szí­
vesen fogadott kedves meghívás, kap­
tunk, éppen olyan időben, amikor na­
gyon kívánatos volt egy kis kellemes 
nyugalom, egy kis tengeri táj és vi­
déki levegő. Velünk levő Karamanéh 
helyzete úgysem volt valami nagyon 
konvencionális, de Mrs. Orannak, a 
méltóságteljes házvezetőnőnek jelen­
léte lehetővé tette, hogy ő is meg­
látogassa az agglegény házát. Tulaj­
donképpen a leány egészségi állapota 
miatt fogadtuk el azt a meghívást.

Mikor megérkeztünk Grewater- 
Parkba, megtudtuk, hogy házigaz­
dánk egy órával ezelőtt hirtelen 
megbetegedett, Elégségének pontos 
természetét mindezideig nem birtam 
megtudni; de egy helyi doktor, aki 
megérkezésünk előtt alig tíz perccel 
haigyta el a parkot, szigorúan meg­
tiltotta, hogy látogatókat engedjenek 
be a betegszobába. Hűséges szolgája, 
Kennedy volt a beteg mellett egye­
dül, aki a világ nagyon sok különös 
helyére kisérte már el gazdáját.

Ennyit sikerült megtudnunk Ho-

mopoulotól, a görög komornyiktól. 
(Sir Lionel háztartása mindig na­
gyon excentrikus volt.) Továbbá 
megtudtuk, hogy ezen az estén már 
nem ment vissza vonat Londonba és 
semmiféle jármüvei nem lehetett el­
jutni a szomszédos faluba,.

— Sir Lionel nagyon kéri önöket, 
hogy maradjanak, — mondta a ko­
mornyik a maga monoton angol be­
szédével. — Reméli, hogy önök nem 
fognak unatkozni és bízik benne, 
hogy holnap már látni fogja önöket 
és gondoskodhatik szórakoztatásuk­
ról.

Egy kísérteties szürke árnyék sik­
lott végig a sötétedő halion... és el­
tűnt. Önkéntelenül összerezzentem. 
Azután mintha távdli, félelmetes, foj­
tott üvöltés hangzott volna át Grey- 
water-Park antik szobáin. Nayland 
Smith nevetett.

— Ez a vadmacska volt, Petrie! 
— mondotta. — Egy percre magam 
is megrémültem, mig a leopárd- 
familia kiáltozása eszembe juttatta, 
hogy Sir Lionel elhozatta a mena- 
zsériáját Greywaterbe!

Valóban különös háztartás volt ez! 
Greywater egymásután volt már a 
múltban erőd, kolostor és urilak. — 
Most a régebbi kápolna alatti terje­
delmes kriptákban, mes.erségesen fel- 
felhevitett temperaturákban, voltak 
elhelyezve a különös kedvencek, me­
lyeket tropikus országokból hozott 
ide a mi excentrikus házigazdánk. — 
Egyik ketrecben egy afrikai nőstény­
oroszlán volt, gyönyörű és hatalmas 
vadállat, olyan tanulékony, mint egy 
mocska. Más ketrecekben két hiéna 
volt, kecskék a fehér Nilusból és egy 
kordofani antilop. Egy a kertre nyiló 
istállóban pár gyönyörű sivatagi ga­
zella volt és ezekhez közel két daru 
és egy marabu. A leopárdok, melyek­

nek üvöltése most megzavarta az éj­
szaka csendjét, egy nagy cellaszerií 
kptrecben voltak, közvetlenül azo® 
hely alatt, ahol régen a kápolna ál­
lott.

És itt voltunk mi, mint egy kíüö1 
nős társaság egy különös környezet, 
ben. Igyekeztem megtudni az időt ai 
órámról, de a növekvő homályban 
semmit sem láttam. Azután minden 
zaj nélkül Karamanéh lépett be azon 
az ajtón át, melyre az elmúlt húsa 
percen át folyton tekintetem vetet* 
tem. A homály miatt nem tudtam ha­
tározottan megállapítani, de mintha 
úgy vettem volna észre, hogy eny­
hén elpirult, mikor ragyogó sötét 
szeme megpihent rajtam.

Karamanéh szépsége nem olyan 
tipusu volt, amit kisebbítene az erős 
megvilágítás, a pálma- és gránát­
almavirág szépsége, az a szépség 
mely a nap könyörtelen heve alatt 
virágzik és magasra nő Kelet egt 
ale/tt, mint a lótusvirág. De ott a sö­
tétben, amint közeledett felém, rend- 
kívül bájosnak látszott és olyan ke­
cses volt, mint a sivatagi gazellák, 
amelyeket már korábban láttam ai 
este. Nem tudom leírni a ruházatát; 
csak annyit tudok, hogy nagyon cso­
dálatos volt.., olyan csodálatos1 
hogy szinte ijedtségszerü zsibongásl 
éreztem a szivemben, hogy mind es 
a drága gyönyörűség hozzám tartóz- 
hátik.

És ekkor a régi hall másik oldalán 
lévő árnyak közül előbukkant Ho- 
mopoulo sötét .alakja és így együtt 
vonultunk át szótlanul a komor ebéd­
lőterembe.

(Folytatjuk.)

A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései mindig eredményesek!
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Mindene*
■asfcáosnő, aki önállóan jót tud 
fózni, felvétetik. Csakis olyanok
JtfenKkezzenek, akiknek hosszú 
M jó bizonyítványuk van. Piac 

‘ " ■ 578B 47. Ruha üzlet.
Mindeme*

szakácsnő hosszú bizonyítvány- 
nyal január 1-re felvétetik. Cím 
a kiadóban. 573

Mindene*
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
felvétetik. József kir, herceg 
ucca 36.

7------ --------------
Állást keresők

Házvezetőnő
aki kitünően süt, főz, varr, el­
helyezkedne uriháznál helyben 
vagy vidéken, vagy tanyán, 
mint gaizdasszony. Fürdő ucca 
8. 590

Levelezés
Bagolyvár

az úri közönség kiskorcsmája. 
Híd ucca 14. 2999

Ingatlan
Eladó 

adómentes kis ház telepen rész­
letfizetéssel is. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uccán.

566

KISEBB 
FÖLDEK, HÁZAK 
kevés pénzzel olcsón át­

vehetők.
KÖLCSÖNÖS 
SEGÉLYZŐ

Kiadó lakás
Elegén*

férfiszoba irodának, lakószobá­
nak Piac ucca legjobb helyén 
kiadó január 1-re. Cím kiadó­
ban. 3291

Különbé járatú 
bútorozott szoba vízvezetékkel 
ellátva kiadó. Piac ucca 73., 
emelet. 3280

Légfűtése*
különbet járatú bútorozott szo­
ba januárra kiadó. Iparkamara, 
III, em. 5. 3300

Rendelőnek
vagy irodának egy vagy két 
uccai szoba bútorozva, fürdő­
szoba használattal, két világos 
pincehelyiséggel kiadó, föld­
szint. Arany János 19. 3194

Bútorozott 
kiilönbejáratu szép szoba 1—2 
személynek kiadó. Hatvan ucca 
2. I. em. 3294

2 uccai
földszinti bútorozott szoba für­
dőszoba használattal kiadó. — 
Arany János 19. 535

Három
és négyszobás lakás központi 
fűtéssel a Bika-bérházban má­
jusra kiadó. 545

Elegáns
uccai bútorozott szoba olcsón 
kiadó. Ugyanott udvari szoba 
konyhával. Károly Ferenc Jó­
zsef út 26-B. 550

Kiadó
villamos megállóhoz közel 3 
szobás terraszos, alápincézett 
kerti víllalakás azonnal. Érte­
kezhetni: Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 565

Bútorozott
szobát konyha használattal ke- 
res<k aaonaalra. Címet leadni 
kérem a kiadóba. 152

Kiilönbejáratu
uccai csinosan bútorozott szo­
ba fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János ucca 14. sz. 
emelet. 414

Jól bútorozott
szoba, előszobával kiadó, orvosi 
rendelőnek alkalmas. Hatvan u. 
16. 3289

Újonnan
festett szép uccai szoba, konyha, 
kamra, mosóházzal jutányosán 
azonnal kiadó. Apaffy ucca 20.

114
Szoba,

konyha, bútorozva vagy anélkül 
kiadó. Kálvin tér 5, Kereszt­
épület. 3282

Telje non 
különbejáratú csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Bethlen ucca 
44. 547

Főbérleti 
garzonlakás, 1 szoba, elő-, für­
dőszoba, központi fűtés áthe­
lyezés folytán azonnal átadó. — 
Cím a kiadóban. 3632

Teljesen 
különbejáratú cs:nosan bútoro­
zott szoba január 1-ére kiadó. 
Cim a Független Újságnál Piac 
49. 513

Garzon lakásnak 
rendelőnek alkalmas két szoba, 
előszoba, lépcsőházi feljáratai, 
bútorral vagy anélkül is kiadó. 
Érdeklődni Üvegkereskedelmi­
nél, Rózsa u. 2. 505

Központban
csinosan bútorozott szoba egy­
két személy részére olcsón ki­
adó. Piac 58., I. emelet 17. 507

Nyugdíja*
házaspár kétszobás lakást és 
percentct kaphat majoros és 
kerti munkáért. Címet kiadóba.

571

Lakást keresők
Féregmente* 

száraz szobát keresek konyha­
használattal. Bútor van. Címet 
a kiadóba kérem leadni. 1,50

Üzletek
Belvárosba

jó menetelü hölgyfodrászüzlet 
olcsón eladó. Cím a kiadóban.

3271

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Jó üzlete
lesz, ha kibérli a Csapó ucca 
10. szám alatti bolthelyiséget. 
Kiadó azonnal. 454

Egy 
üzlethelyiség kiadó. Ferenc Jó­
zsef ut 16. Alföldi palota. 317

Hétköznap 40 fillérért 
Vasárnap 60 „

két helybeli reggeli napilapban 
jelenik meg 10 szavas apróhirdetése, ha 
nálunk adja fel

Debreceni Független Újság
Piac ucca 49. szám

FORGALMAS 
helyen: KOSSUTH U. 
8. KIADÓ ÜZLET- 

HELYISÉG.

• Egy
üzlethelyiség azonnal kiadó. — 
Csapó ucca 81. 567

Ellátás
Tisztviselőnő, 

diákleány vagy fiú külön szo­
bával családias ellátást kaphat 
Burg Izsónál, Szent Anna 5.

3296

Eladás
Eladók

Hulhgamitúra. bőrfotellek, — 
Wertheim-szekrények, írógép, 
úriszoiba, villanymotor, aszta­
lok, Biedermayer tükör, rádió, 
varrógép, képek. Vagyonmentő, 
Vár u. 2.

Száraz
akácfa, tölgyfa, bükkfa, házi­
szenek a legolcsóbb napi árban 
kaphatók: Tűzifaraktár, Piac 
58. 3279

Újévi
ajándéknak egy színházi guikfcer 
jutányosán eladó. Megtekinthe­
tő a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 3299

Sajáttermésű 
hajdúbagosi édeses fajborok, 
válogatott fajaltnák kaphatók 
legolcsóbban: Széchenyi ucca 
29. 3072

Király kávéi 
mégis a legjobbak! 

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkö­
lik. Dégenfeld-tér 11. sz. 224

ujiéüT 
sajáttermésü kellemes uj bo­
raim 40, ó 44 fillértói. Barna u. 
10. 3284

Eladó
szalmaprés, félkörhajtású 24 
soros vétőgép, keveset használt 
tolósúlyos állatmérleg jutányos 
áron. Megtekinthető Földesen, 
Erdélyi Lajosnál. 549

Újévre 
levélpapírok, albumok, töltőtol­
lak, csavar-írónők, mesésköny­
vek, ifjúsági íratok legolcsób­
ban Aczél antiquariumban, Szé. 
chenyi u. 2. 489

Ceglédi
fajborok ünnepi ára január el­
sejéig 40 fillértől. Nem édesí­
tünk! Nem festünk! Ceglédi 
bortermelők lerakata, Varga 
ucca 10. 541

Újévre
tejes malacok eladók. Hatvan 
ucca 22. szám, délután 2 órá­
tól. 562 •

Újlétai 
sajáttermésű 6 és újboraimat 
Szilveszterre 40 fillértől árusí­
tom. Maróthy György 10. 3292

Eladó
120 fajgalamb együtt olcsón. 
Gyermektelen házmester felvé­
tetik. Hatvan ucca 55. 554

Szilveszterre 
sajáttermésű újlétai fajborai­
mat leszállított árban árusítom. 
Arany János 19. 3293

10 deka
tea vaj 24 fiilét, emenitháli 24 
filí r, sárvári teavaj 36 fillér, 
Staufer-teaváj 30 fillér Sajt-, 
Vajházban, Piac ucca 17. Ko­
vács vasüzlet mellett. 379

Ujlétaj 
sajáttermésü uj- és 6-boraimat 
újévre 38 fillérért árusítom. 
Arpádtér 33. (Homok ucca sa­
rok) 3281

Ajándéknak 
korcsolyát, alpakka evőeszközt, 
karácsonyfaállványt, húsgépet, 
alumínium edényt, zsírbödönt, 
kályhavédőt Nagy vasüzletében, 
Csapó forduló. 264

Tolctva —
hegyaljai bor báró Waldibotrt 
Kelemen uradalmi terméséből. 
Legnemesebb (márkázott) Fur- 
min, Szamorodni. Édes szamo­
rodni literenkénti kimérése 80 
fillértől. Arpádtér 28. 3285

Tajtékpipa
ébenfa szárra!, élenfántcscnt és 
borostyán szopókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S

Jó bor
literje negyven fillér. Galamb 
u, 4. Vásárpénztárral szemben.

551
Ne sajnálja

a fáradságot! Nagyon Bzép 
komplett ebédlők, könyvszek­
rények, íróasztalok, vitrinek, 
rézágyak, gyermekágyak, Schö- 
berl-ágyak, hálószobák, konyha 
bútorok, fürdőkádak, minden 
elképzelhető dísztárgyak, aján­
déktárgyak, antik órák igen ol­
csón-kerülnek eladásra az In­
góságközvetítőben. 456

Nagy asztalspór
eladó. Miklós u. 29. sz. 3253

Oktatás
Naményi

gyorsíró és gépiró iskolában 
szakszerű, olcsó, gyors kikép­
zés, állami vizsga, állami bizo­
nyítvány. Helyesirástanitás, — 
szépirástanitás különórákban is. 
Miklós n. 8. 241

Vétel
Hengerpapír szakítógépeket'- 

használt állapotban veszek. — 
Papírforgalmi, Széchenyi ucca 
2. 3301

Kényszerkölcsönt, 
hadikölcsönt, Nemzeti Bank 
részvényt legmagasabb árban 
veszek. Miklós ucca 13. sz.

3246
Rádiót, 

jobb gyári készüléket keresek 
megvételre. Címet a kiadóhiva­
talba Független Újsághoz ké­
rem leadni. 521

Óriási árat fizetek I 
aranyért, zálogcéduláért. ' 
Ékszerek készítése, javítása 
legolcsóbban Feldheim ék­

szerész és vésnöknél, 
Piac 75.

2—3 hete* 
malacokat, 5—6 darabot ven­
nék azonnal. Cím a kiadóban.

243
Egy

jó állapotban,, levő varrógépet 
megvételre keresek. Cím a ki­
adóban. 558

Éjjeliszekrényt
rézből vagy vasból veszek. — 
Cím a kiadóban. 154

Különféle
Bodnár 

hölgyfodrász művészi viz, vas, 
vilianyondulálás. Arany János 
ucca 2. 3278

Villany-rádió 
szerelést, javítást szakszerűen 
végez Maglóczki, Piac 38 sz. 

3019
Hu*fü*tölé*

olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt BébernéL 350

Fillérekért
vállalok harisnya szemfelsze­
dést, divatkeztyü, sapka, sál 
horgolásokat. Eisner József kir. 
herceg ucca 63. 499

Házvezetőnő
felsőruha és fehérnemű varrás­
ban jártas napi 1.50-ért házhoz 
megy. Cim Csapó ucca 41. fod­
rászüzlet. 476

Hú*fii*tölé*t
elfogad Bikfalvy hentes, Péter- 
fia ucca 54. 528

Hizlaló
eladó vagy kiadó. Értekezni: 
Kossuth u. 60. 153

Jómenetelű 
szezonüzlethez kellő fedezet 
mellett 4 hónapra 2—3000 pen­
gő kölcsönt keresek. Ajánlato­
kat „Havi 20 százalék biztosít­
va” jeligére a Debreceni Újság 
kiadóhivatalába kérem. 347

Nagy
Szilveszter-estét rendezek. Jó 
vendégeimet és jó barátaimat 
tiszteletbeli vacsorában részesí­
tem. Malac-sorsolás; verseny 
borivásbán. Szíves pártfogást 
kér a tulajdonos: Nyárfás csár­
da, Diószegi út 5. 569

Modern 
hölgyfodrászat, kozmetikai in­
tézet megnyílt az Apollóval 
szemben. Fővárosi munkaerővel 
mélyen leszállított árak. Szíves 
pártfogást kér Bodnár Mihály- 
né. 564

Átvettem
Berger Ödönné szatócs üzle­
tét Büdszentmihályon. Felhí­
vom az érdekelteket, hogy igé­
nyeiket 8 napig jelentsék be, 
mert a későbbi bejelentéseket 
nem veszem figyelembe. — 
Feuerstein Dávidné. 570

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat

Nyomatott Nagy Károly •» 
Tártai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt


